

### 房东税真的要来了?别慌!

最近听到很多关于"房东 税"的传言。什么"房租的 20% 要交税""租金会因为加 税而大幅上涨"等等,不少房 东、租客都很紧张。

先说结论,加收房东税是 个谣传。

#### 加收房东税?误读

这个说法是对 9 月 15 日 起施行的《住房租赁条例》的 一个误读。条例中规定,房东 和租客需要使用实名签订租赁 合同,还要把合同拿到有关部 门去备案。备案信息将与民政、 自然资源、教育、市场监督管 理、金融管理、公安、税务、

统计等部门共享。有人认为, 这说明有关部门可以掌握租房 信息,并以此为依据征收"房

这个说法的问题在于,具 备条件不等于要加税。条例里 并没有提及税费内容, 也无新 增税费考虑。这就跟之前传说 不动产统一登记制度建立就会 开征房产税一样,都是具备条 件,但两者之间其实并无直接 关联。

很多地方也出来辟谣了 比如"成都税务"微信公众号 表示, 出租房屋相应的税费政 策,是实施了数十年的规定, 并未因《条例》出台而调整, 更没有新增"房东税"。

### 房东需要交哪些税?

其实按照规定, 一直以来 房东就是要承担部分税费的。 不过, 政策对个人出租住房给 了很多优惠,很多税费是免征

广东省住房政策研究中心 首席研究员李宇嘉介绍, 个人 房东、月租金10万以内的住 房,增值税、印花税、城镇土 地使用税等都是免征的。

房东主要交两个税:

一是房产税, 法定税率是 4%, 现在很多地方减半征收, 也就是2%。

二是个人所得税, 税率是

10%, 但很多地方都按照 0.5% 或者 1% 的税率核定征收。而 且很多地方,出租房屋的修缮 费用等是可以在税前扣除的, 实际征税额还有其他各种扣

李宇嘉指出,从出租房实 际征税情况来看, 政策大都是 能免则免、能低则低。目前, 国家对于住房租赁市场更多的 是鼓励发展,让更多的新市民、 外来人口、有需求的租客租得 了,愿意租。

#### 房东交的税会转嫁给租 客吗?

税费转嫁一般与市场形势

有关。卖方市场中,房源供不 应求,税费可能会转嫁给租客; 但买方市场,房源多、租客可 选择的空间更大, 税费很难向 租客转移。

中指研究院统计数据显 示,7 月份,全国 50 个城市 住宅平均租金为 34.93 元 / 平 方米 / 月,环比下跌 0.07%; 从涨跌城市个数看,15个城 市租金环比上涨,35个城市 租金环比下跌。

同比来看,全国50个城 市住宅平均租金较去年同期下 跌 3.81%。绝大多数城市租房 市场供求关系并不紧张,房东 税费转嫁的可能性也并不大。

## 希望以和平方式解决乌克兰危机

当地时间16日,俄罗斯 总统普京在克里姆林宫召集俄 总统办公厅、政府、国家杜马 ( 议会下院)和相关部委、单 位负责人举行会议, 总结阿拉 斯加峰会成果。

普京表示,对阿拉斯加的 访问是及时和非常有益的,在 峰会上讨论了涉及俄美合作的 所有方面,但首要议题是调解 乌克兰问题。

普京说,在访问阿拉斯加

期间,同美国总统特朗普讨论 了在公平基础上解决乌克兰危 机这一问题,讨论了乌克兰危 机的起源。他指出,消除其根 本原因应该成为调解危机的基

普京还表示,俄方尊重美 方立场, 俄方也希望以和平方 式解决乌克兰危机。

当地时间 15 日,美国总 统特朗普和俄罗斯总统普京在 阿拉斯加州安克雷奇市埃尔门

多夫 - 理查森联合军事基地举 行会晤。会晤持续超两个半小 时,双方表示,会晤"具有建 设性""富有成果",但未就 俄罗斯与乌克兰停火等问题达 成任何协议。

# 东省水经济产业规模超 1 万亿元

广东省河长制办公室副主 任、广东省水利厅副厅长、广 东省水经济促进会会长陈仁 著 15 日介绍称,截至 2024 年 底,广东水经济试点累计投资 约 120 亿元,谋划储备项目总 投资超1000亿元。经评估, 广东省水经济产业规模超过1 万亿元。

广东省人民政府新闻办公 室当日举行《广东省绿色水经 济发展》白皮书新闻发布会。 陈仁著在会上表示,该白皮书 是对广东绿色水经济发展工作 的总结凝练。广东践行"两山" 理念,推动绿色水经济发展。 2023年6月,广东省河长办 挑选了10个优质项目和佛山、

江门两个全域试点市, 部署开 展"10+2"省级水经济试点建 设,全省各地同步开展109个 市、县级试点项目。

据介绍,广东成为全国首 个在省级层面部署发展绿色水 经济、首个通过立法保障绿色 水经济发展、首个成立省级水 经济社会组织的省份,实现了

政策引导、立法保障和平台建 立的三个"首创"

该白皮书重点梳理了广东 水经济试点的六种发展模式, 即水城融合发展、特色产业驱 动、工程盘活利用、生态保护 开发、优质资源增值、文旅品 牌赋能, 为各地因地制宜发展 绿色水经济提供了可复制、可

推广的经验。

此外,该白皮书系统总结 了广东绿色水经济取得的四方 面成效,包括拓展区域协调发 展新路径、打造全民绿色消费 新场景、开辟社会资本投资新 赛道、激发水利高质量发展新 动能。